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Kontrollskrivning i TSDT84 Signaler & System samt Transformer for D & I/Ii

Provkod:
Tid:
Lokal:

Larare:

Hjilpmedel:

Bedomning:

Instruktioner:

KTRI1
2023-01-05 kl. 8:00-12:00
TER2, TER4, U6, UIO

Marten Wadenbiick, tel. 013-282775
Liraren besoker ej skrivsalarna, utan nas endast per telefon.

Minirdknare med tomt minne samt ett 2-sidigt formelblad med namn "BILAGA:
Utdrag ur formelsamlingen for TSDT18,84 Signaler och System”.

Kontrollskrivningens uppgifter ger totalt 30 podng. For godkant krivs minst
15 poing. Vid underkint, men dér skrivningspoédngen dr 10-14 poédng, kan man
komplettera sin skrivning — se nedan.

Kontrollskrivningen bestar av ett antal flervalsfragor:

* Riv bort den sista sidan med svarstabellen — du ska ldimna dina svar i tabellen pa det bladet.

e Nir du ldmnar in dina 16sningar, sa ska bladet med svarstabellen ligga som firsta sida i
skrivningskonvolutet.

* Limna édven in dina losningar pa alla berikningsuppgifter!

Vid den forsta rittningen beaktas bara dina svar i tabellen. Om du blir underkind, men er-
bjuds att komplettera (se podnggrins ovan), sa har du mojlighet att 1imna kompletterande
skriftliga synpunkter pa dina egna 16sningar.

Det innebdr att du sjélv, for de uppgifter diar du angett fel svar, behover ta reda pa var i
I6sningarna du gjort fel. Om du anser att du egentligen har nodvindiga kunskaper och
fardigheter for att 16sa ett visst problem men har gjort mindre slarv-/tankefel i din 16sning,
vilket lett till ett felaktigt svar, sa behover du skriftligen argumentera tydligt for detta.

Utlamning:

Kontrollskrivningarna kan fran och med 2023-01-16 hiamtas ut fran ISY:s ex-
pedition. Studenter som erbjuds att komplettera far i stillet en kopia av sin
skrivning.

Den skriftliga kompletteringen 1dmnas till ISY:s studerandeexpedition senast
2023-01-30 (OBS: Expeditionen har oppet man & tor 12:30-13:15).

Kontrollskrivningarna rittas normalt inom 10 arbetsdagar efter skrivningstillfillet. Efter registrering
av resultaten i Ladok skickas, inom ytterligare nagra dagar, ett automatiskt Ladok-utskick med
skrivningsresultat via e-post till alla tenterande som ir registrerade pa kursen. Losningsforslag finns
tillgéngligt inom 5 arbetsdagar under TSDT84:s KTR-webbsida:
www.cvl.isy.liu.se/education/undergraduate/TSDT84/KTR

Lycka till!
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Dy,

Fourierserieuppgifter, x(¢) < {c 0

2V2 2 4
1. Signalen x(f) = 2sin <%_ t) — 3608 (m t> dr periodisk med grundvinkelfrekvens ay.

Vilket av nedanstaende pastaenden &r korrekt?

2 2
Q) W= ;/(;rad/s b) = \1/0_rad/s
2 8

) W= Lé_rad/s d o= 135rad/s

(I'p)
2. Lat x(¢) vara en periodisk signal med fourierseriekoefficienterna D,, och 1at X(r) = x(2r)
ha fourierseriekoefficienterna D,,. Vilket av nedanstiende pastdenden #r korrekt?

a) D, =D,e/™" b) D, =Dy,

©) D,=D, d)  Duy=Dup2
2p)

3. Signalen x(z) dr periodisk med grundperiodtid 7o = 1's och definieras genom

e om0<r<l,
x(t—1) forovrigat.

Vilket av nedanstaende uttryck anger fourierseriekoefficienterna D,, som hor till x(¢)?

e—1

D D= ame b Do=e.
—1
D, =——"Forn#0
jmn
e—1 1—e
Dy=— d) Dy=——
2 1—j27n ) 1+ j27n

3p)
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Fouriertransformuppgifter, x(r) < X(o)

4. Vilket av nedastaende pastaenden ar felaktigt?

1
0 F{ult)} = 218(o) b) / 5(t)di =1
~1
t oo
o ult) :/ 5(1)dr d) / 5(t)di = 1
(I'p)
5. Signalen x(¢) har fouriertransformen X (@) = 3 —3]'(0' Vilket av nedanstaende pastaenden
ar korrekt?
a)  x(t) =3e?ug(—1) b)  x(t) =2e¥ug(—1)
¢)  x(t) =3e*u(t) d)  x(t) =3e u(t)
2p)

6. Fouriertransformen X (®) av signalen x(¢) dr i den hir uppgiften reellviird (vilket den ju
inte dr i allménhet), och visas i figuren nedan. Vilket svarsalternativ anger en signal vars
fouriertransform stimmer overens med figuren?

(For de vinkelfrekvenser som inte visas i figuren dr X (@) = 0.)

X(w)
2 x(r) = %cos(%) sinc(r) b) (1) = 2msin(21) (ult + ) — u(t — )
c) x(1)= %cos(r) sinc(2¢) d)  x(t) = e*ug(—t) +e > u(t)

3p
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Laplacetransformuppgifter, x(r) < X (s)

7. Lat Xi(s) beteckna den enkelsidiga laplacetransformen av signalen x(z), och lat Xy (s) be-
teckna den dubbelsidiga laplacetransformen av signalen x(¢). Vilket av foljande pastaenden
ar korrekt?

a) Om signalen x(¢) dr antikausal sa ir Xi(—s) = Xn(s).

b) Om signalen x(¢) dr kausal sa &r Xi(s) = Xy (s).

(1)
(t)
c) Om signalen x(¢) dr begrinsad sa ér Xi(s) = Xy (s).

(1)

d) Om signalen x(¢) dr kausal sa ir Xi(s) = Xn(s) u(s).

(I'p)
” o . " 55 — :
8. For ett lampligt konvergensomrade utgér X (s) = —— laplacetransformen till en
S j—
begrdnsad signal x(t). Vilket av nedanstaende pastaenden &r korrekt?

a)  x(t) =—3eug(—t)+2eup(—t) b) x(t)=2e "u(t) —3e'up(—t)

c) x(t) =3e "u(t) —2e'up(—t) d)  x(¢t) =3e "u(t)+2€'u(t)
2p)

9. Om vi later Y (s) beteckna den enkelsidiga laplacetransformen av y(¢) kan begynnelsevir-
desproblemet

Y'(t) =3y (1) +5y(t) =e ¥, t>0,
y(0)=2, ¥ (0)=6

16sas i transformdoménen, vilket ger ett uttryck for Y (s). Vilket av nedanstaende pastaen-
den ar korrekt?

2 3 3
a) Y(s)= %, Res > > b) Y(s)= s;is;.—j—S’ Res > >
C) Y(S) = ﬁ—?ﬁv—j?-i-lo’ Res > -2 d) Y(S) = (S—}—Z)?jz—jL—%’)s—}ﬁ)’ Res> -2

Gp
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z-transformuppgifter, x[n| < X[z

10. Vilket av z-transformparen nedan ar felaktigt?

b4 Z
—2)" — 2 b - — 1

Q) (-2l & = |2 > ) ol e, [zl <

c) un+l1]—un—-1]<z+1 d) oOn—m|&s"
(I'p)

11. Lat X|[z] vara den enkelsidiga z-transformen av signalen x[n]. Vilket av foljande transform-
samband 4r korrekt?

a) x[-njeX [ﬂ b)  x[n+ 1uln] < zX|z] + zx[0]

¢) x[njuln+1] < zX[z] — zx[0] d) x[n+ 1 uln] < zX[z] — zx[0]
2p)

322+52

12. Vilket av uttrycken nedan utgor inversa z-transformen till X |[z] =

(z+1)(z+2)(z+3)
med konvergensomradet 2 < |z| < 3?

a)  ((=1)"+(=3)")uln] +2(=2)"uo[-n] b) (1+2")uln]+2-3"uo[—n]

o) ((=1)"+(=2)")uln] +2(=3)"uo[—n] d) (1+3")uln]+2-2"uy[—n]
G p)
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Fouriertransformuppagifter, x[n| < X[Q]

4 1
13. En signal x[n] har z-transformen X[z] = ﬁ, |z > > Vid vilket Q-virde kommer
Z
signalens amplitudspektrum }X Q] ‘ ha ett lokalt maximum?

¥/

a) Q=0rad b) Q:Zrad
T
c) Qzarad d) Q=nrrad
(1p)
14. Vilket av nedanstaende fouriertransformpar ér korrekt?
a) x'[n] < X*[Q] b) x[-n] & —X[Q]
c) x[—n]<X[-Q] d) x[n—ng] & X[Q]e/¥0
2p)

jQ jQ
15. Vilken funktion utgdr den inversa fouriertransformen till X [Q] = jz 5 + er_|_ 02 ?
et —5 e .

a) x[n] = (—0.2)"uln] + 5"up[—n] b)  x[n] = (—0.2)"u[n] — 5"up[—n]

¢) x[n] =0.2"uln] — (—5)"u[n] d) x[n] =0.2"u[n]+ (—5)"uln]
Gp
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Sida 1 Anonymt Id-nummer:

OBS: Riv bort detta blad och ligg detta som din forta sida nir du ldmnar in!

Redovisningsblad

Ange dina svar genom att fylla i tabellen nedan med ett tydligt X per kolumn, dvs. om du t.ex. anser
att alternativ b) dr korrekt svar pa fraga 1, sa skriver du ”X” i kolumn 1, rad b).

x(t) & Cy,Dy | x(t) & X(0) | x(t) < X(s) x[n] < X|z] x[n] < X[Q]
1 2 3 4 5 6 | 7 8 9 |10 | 11 | 12 | 13 | 14 | 15

Fraga

a)
b)
©)
d
Posing | 1 |2 |3 |1 2|31 ]2|3|1|2]3]1]2]S3

Erhallna
poiang

Foljande géller bara studenter som borjade pa D-programmet fore 2013:

Du far girna testa dina transformteorikunskaper genom att delta i den hir kontrollskrivningen, men det
ar bara studenter som blev antagna pa D-programmet fr.o.m. hosten 2013 som far sitt skrivningsresultat
(KTR1) rapporterat till Ladok.



